
•	 Ποια	είναι	τα	διατομεακά	θέματα	με	τα	οποία	όλα	τα	projects	πρέπει	να	ασχολούνται;
o	 η	ενσωμάτωση
o	 η	ποικιλομορφία
o	 η	ισότητα	των	φύλων	και
o	 το	περιβάλλον	και	η	καταπολέμηση	της	κλιματικής	αλλαγής

•	 Πώς	γίνεται	η	υποβολή	των	αιτήσεων;
Όλες	οι	αιτήσεις	πρέπει	να	υποβληθούν	απευθείας	διαδικτυακά,	μέσω	της	πλατφόρμας	Funding	&	Tenders	Portal		Elec-
tronic	Submission	System.	Η	υποβολή	αποτελείται	από	2	βήματα:	

α.	δημιουργία	λογαριασμού	χρήστη	(EU	Login	user	account)	και	εγγραφή	του	φορέα	σας	στο	Μητρώο	Συμμετεχόντων	(Par-
ticipant	Register).	Όταν	ολοκληρωθεί	η	εγγραφή,	θα	λάβετε	ένα	9ψήφιο	κωδικό	(Participant	Identification	Code),	γνωστό	
και	ως	αριθμό	PIC.

β.	υποβολή	της	αίτησης,	μέχρι	την	καταληκτική	προθεσμία!

•	 Ποιος	μπορεί	να	σας	βοηθήσει	να	υποβάλετε	αίτηση	αν	έχετε	κάποιο	πρόβλημα;
Το	Γραφείο	«Δημιουργική	Ευρώπη»	Ελλάδας	είναι	το	αρμόδιο	εθνικό	γραφείο	που	βοηθά	τους	Έλληνες	αιτούντες	σε	όλη	τη	
διαδικασία.	Υπάγεται	στο	Υπουργείο	Πολιτισμού	&	Αθλητισμού.

Αν	επιθυμείτε	να	προτείνετε	ένα	project	για	συγχρηματοδότηση	από	το	Πρόγραμμα	Δημιουργική	Ευρώπη,	ξεκινήστε	νωρίς,	
ιδανικά	όχι	εντός	της	περιόδου	που	η	αίτηση	είναι	διαθέσιμη,	ώστε	να	έχετε	αρκετό	χρόνο	να	επεξεργαστείτε	την	πρότασή	
σας.

Είναι,	επίσης,	πολύ	σημαντικό	να	έχετε	προηγουμένως	διαβάσει	και	κατανοήσει	όλα	τα	απαραίτητα	έγγραφα!

Επίσης,	 μπορείτε	 να	 εγγραφείτε	 στη	 Λίστα	 Αποδεκτών	 του	 Γραφείου	 «Δημιουργική	 Ευρώπη»	 Ελλάδας	 για	 ενημέρωση	
σχετικά	με	τις	τρέχουσες	προσκλήσεις	και	σεμινάρια	συμπλήρωσης	της	αίτησης.	

Για	ό,τι	νεότερο,	επισκεφθείτε	την	ιστοσελίδα	μας	
http://creative-europe.culture.gr,	

καθώς	και	τη	σελίδα	μας	στο	Facebook	(Γραφείο	Δημιουργική	Ευρώπη	Ελλάδας).

Περισσότερες	πληροφορίες	και	στα	τηλέφωνα	του	Γραφείου	«Δημιουργική	Ευρώπη»	Ελλάδας	
210.33.13.848,	210.38.10.348,	210.32.30.894	

και	στο	e-mail	ced.greece@culture.gr
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							Κείμενο:	Ειρήνη	Κομνηνού,	Project	Manager	του	Γραφείου	«Δημιουργική	Ευρώπη	Ελλάδας»

							Η	παρούσα	δημοσίευση	χρηματοδοτήθηκε	με	την	υποστήριξη	της	Ευρωπαϊκής	Επιτροπής.	Η	δημοσίευση	δεσμεύει	μόνο	τη	συντάκτριά	της	και	η					
							Επιτροπή	δεν	ευθύνεται	για	τυχόν	χρήση	των	πληροφοριών	που	παρέχονται	σε	αυτήν.			

							Απαγορεύεται	η	με	οποιονδήποτε	τρόπο	οικειοποίηση	των	δικαιωμάτων	που	απορρέουν	από	τη	συγγραφή	της	παρούσας	έκδοσης.	
							Η	συντάκτρια	διατηρεί	όλα	τα	νόμιμα	δικαιώματα.

Τα	 Ευρωπαϊκά	 Σχέδια	 Συνεργασίας	 αποτελούν	 την	 πιο	 σημαντική	 πρόσκληση	 του	 Σκέλους	 Πολιτισμός,	 η	 οποία	
ανακοινώνεται	κάθε	χρόνο.	

•	 Ποιες	είναι	οι	προτεραιότητες	του	Σκέλους	Πολιτισμός;
	 o	 Συμπεριληπτικότητα,	ποικιλομορφία	και	ισότητα	των	φύλων	
	 o	 Περιβάλλον	και	καταπολέμηση	της	κλιματικής	αλλαγής

•	 Τι	είναι	τα	Ευρωπαϊκά	Σχέδια	Συνεργασίας	(European	Cooperation	Projects);
Πρόκειται	 για	 διακρατικά	 projects,	 τα	 οποία	 εκπονούνται	 από	 πολιτιστικούς	 και	 δημιουργικούς	 οργανισμούς	 από	 3	
τουλάχιστον	διαφορετικές	χώρες	που	συμμετέχουν	στο	Πρόγραμμα.	

•	 Ποιοι	φορείς	μπορούν	να	χρηματοδοτηθούν;
Οι	 επιλέξιμοι	 οργανισμοί	 είναι	φορείς	με	 νομική	οντότητα,	 δημόσιοι	 ή	 ιδιωτικοί,	 με	 έδρα	σε	μία	από	 τις	 συμμετέχουσες	
στο	Πρόγραμμα	χώρες.	Εκτός	από	 τις	27	χώρες	που	ανήκουν	στην	Ευρωπαϊκή	Ένωση,	συμμετέχουν	και	οι	 χώρες	 του	
Ευρωπαϊκού	Οικονομικού	Χώρου/ΕΟΧ,	δηλαδή	η	Νορβηγία,	η	Ισλανδία	και	το	Λιχτενστάιν,	καθώς	και	πολλές	άλλες	χώρες	
με	δικαίωμα	συμμετοχής	στο	Πρόγραμμα.	

•	 Ποιες	είναι	οι	3	κατηγορίες	ανάλογα	με	τον	αριθμό	φορέων	και	το	ποσοστό	χρηματοδότησης;

o	 Κατηγορία	1	–	Μικρής	Κλίμακας	Projects:
Αποτελούνται	από	τουλάχιστον	3	οργανισμούς	από	τουλάχιστον	3	συμμετέχουσες	στο	Πρόγραμμα	χώρες.	Η	ευρωπαϊκή	
χρηματοδότηση	μπορεί	να	φτάσει	τα	200.000	ευρώ	και	το	80%	του	συνολικού	προϋπολογισμού	του	project.	

o	 Κατηγορία	2	–	Μεσαίας	Κλίμακας	Projects:
Αποτελούνται	από	τουλάχιστον	5	οργανισμούς	από	τουλάχιστον	5	συμμετέχουσες	στο	Πρόγραμμα	χώρες.	Η	ευρωπαϊκή	
χρηματοδότηση	μπορεί	να	φτάσει	το	1.000.000	ευρώ	και	το	70%	του	συνολικού	προϋπολογισμού	του	project.	

o	 Κατηγορία	3	–	Μεγάλης	Κλίμακας	Projects:
Αποτελούνται	από	τουλάχιστον	10	οργανισμούς	από	τουλάχιστον	10	συμμετέχουσες	στο	Πρόγραμμα	χώρες.	Η	ευρωπαϊκή	
χρηματοδότηση	μπορεί	να	φτάσει	τα	2.000.000	ευρώ	και	το	60%	του	συνολικού	προϋπολογισμού	του	project.	

•	 Ποια	είναι	η	διάρκεια	των	προτεινόμενων	για	χρηματοδότηση	projects;
Η	διάρκεια	των	projects	δεν	πρέπει	να	υπερβαίνει	τους	48	μήνες,	και	για	τις	3	κατηγορίες.

•	 Ποιοι	είναι	οι	συγκεκριμένοι	στόχοι	των	Ευρωπαϊκών	Σχεδίων	Συνεργασίας;

Οι	δύο	βασικοί	στόχοι	της	συγκεκριμένης	δράσης	είναι:

1.	 Στόχος	1	-	Διακρατική	δημιουργία	και	κυκλοφορία:	με	σκοπό	την	ενδυνάμωση	της	διακρατικής	δημιουργίας	και	
κυκλοφορίας	των	ευρωπαϊκών	έργων	και	των	Ευρωπαίων	καλλιτεχνών.
2.	 Στόχος	2	–	Καινοτομία:	με	σκοπό	την	τόνωση	της	ικανότητας	των	ευρωπαϊκών	πολιτιστικών	και	δημιουργικών	τομέων	
να	καλλιεργούν	ταλέντα,	να	καινοτομούν,	να	προοδεύουν	και	να	παράγουν	θέσεις	απασχόλησης	και	ανάπτυξη.

Οι	 φορείς	 που	 επιθυμούν	 να	 λάβουν	 χρηματοδότηση	 στην	 αίτησή	 τους	 πρέπει	 να	 επιλέξουν	 μόνο	 έναν	 από	 τους	 δύο	
παραπάνω	στόχους,	ακόμα	και	αν	το	προτεινόμενο	project	σχετίζεται	και	με	τους	δύο	στόχους.

•	 Ποιες	είναι	οι	βασικές	προτεραιότητες	του	Προγράμματος;

o	 Το	κοινό	του	πολιτισμού	(audience):	να	αυξηθεί	η	πρόσβαση	και	η	συμμετοχή	των	πολιτών	στον	πολιτισμό,	καθώς,	
επίσης,	και	η	ενασχόληση	του	κοινού	και	η	ανάπτυξή	του,	με	φυσική	και	ψηφιακή	παρουσία.
o	 Κοινωνική	ενσωμάτωση:	να	προωθηθεί	η	κοινωνική	ανθεκτικότητα	και	η	ενίσχυση	της	κοινωνικής	ενσωμάτωσης	
μέσω	του	πολιτισμού	-	κυρίως	για	τα	άτομα	με	αναπηρία,	όσους	ανήκουν	σε	μειονότητες	ή	σε	κοινωνικά	περιθωριοποιημένες	
ομάδες	-	καθώς	και	ο	διαπολιτισμικός	διάλογος.
o	 Βιωσιμότητα:	σύμφωνα	με	την	Ευρωπαϊκή	Πράσινη	Συμφωνία	και	το	Νέο	Ευρωπαϊκό	Bauhaus,	να	συνδημιουργηθούν,	
υιοθετηθούν	και	διαδοθούν	πιο	φιλικές	για	το	περιβάλλον	πρακτικές,	καθώς	και	να	αυξηθεί	η	γνώση	στο	ζήτημα	της	βιώσιμης	
ανάπτυξης	μέσω	πολιτιστικών	δράσεων.
o	 Ψηφιοποίηση:	να	βοηθηθούν	οι	ευρωπαϊκοί	και	δημιουργικοί	φορείς	να	ξεκινήσουν	ή	να	επιταχύνουν	την	ψηφιακή	
τους	μετάβαση,	και	ως	απάντηση	στην	κρίση	της	πανδημίας	του	Covid-19.
o	 Διεθνής	 διάσταση:	 να	 δημιουργηθούν	 οι	 δεξιότητες	 στους	 πολιτιστικούς	 και	 δημιουργικούς	 φορείς,	
συμπεριλαμβανομένων	και	 των	πολύ	μικρών	τοπικών	οργανισμών,	ώστε	να	κινητοποιηθούν	σε	ευρωπαϊκό	και	διεθνές	
επίπεδο.	


